
    

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
      ΝΟΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ   
          ΔΗΜΟΣ ΖΙΤΣΑΣ

        ΕΔΡΑ: ΕΛΕΟΥΣΑ

    Αριθμ. Απόφ.    02/2014       

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το Πρακτικό Αρ. 01/21-01-2014  συνεδρίασης 
της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής Δήμου Ζίτσας.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
ΘΕΜΑ: Γνωμοδότηση επί του περιεχομένου του 
φακέλου, που αφορά στην τροποποίηση των 
περιβαλλοντικών όρων της αρ. 1099/Φ.Δ4 202/29-
06-2010 απόφασης Νομάρχη Ιωαννίνων για την 
λειτουργία υφιστάμενης τυροκομικής μονάδας, 
δυναμικότητας μικρότερης των 2 τόνων την 
ημέρα, εγκατεστημένη στη θέση « ΧΑΝΙ » της 
Τ.Κ Ελεούσας Δήμου Ζίτσας, ως προς την 
διαχείριση των αποβλήτων.

Στην Ελεούσα και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα στις 21 Ιανουαρίου του 2014, 

ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 13.00,  συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Επιτροπή 

Ποιότητας  Ζωής  του  Δήμου  Ζίτσας,  ύστερα  από  την  αριθμ.  540/14-01-2013  έγγραφη 

πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του 

Δήμου και επιδόθηκε σε καθέναν από τους συμβούλους – μέλη της Επιτροπής Ποιότητας 

Ζωής,  για  να  συζητηθεί  &  αποφασισθεί  το  παρακάτω  θέμα  της  ημερήσιας  διάταξης, 

σύμφωνα με το  άρθρο 75 του Ν.3852/10. 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης, διαπιστώθηκε η ύπαρξη της νόμιμης απαρτίας, αφού 

σε σύνολο επτά (7) μελών βρέθηκαν παρόντα και τα    () μέλη:

             ΠΑΡΟΝΤΕΣ                               ΑΠΟΝΤΕΣ
1.Ρογκότης Δημήτριος, Πρόεδρος

2. Μπαλτά Σταυρούλα
3. Χανδόλιας Απόστολος
4. Γιαννόπουλος Κωνσταντίνος
5. Κούργιας Φώτιος
6. Μπούτσικος Νικόλαος

1. Ράρρας Φώτιος

                   

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την υπάλληλο του Δήμου κ. Μπληγιάννου Ολγα.

Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας, ο Πρόεδρος της Επιτροπής κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης και εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έδωσε τον λόγο στον 
παρευρισκόμενο αρμόδιο Αντιδήμαρχο, κ. Γκαραλέα Δημήτριο, ο οποίος είπε: 

Επί του 1  ου   θέματος της ημερήσιας διάταξης :  
 Πρόκειται για υφιστάμενη τυροκομική μονάδα, που λειτουργεί με την επωνυμία "ΒΑΣ. 
ΔΗΜ. ΜΠΟΥΜΠΑΣ & ΥΙΟΙ Ο.Ε.",  σε αγροτεμάχιο  εμβαδού 2411,20 τετραγωνικών 



μέτρων, στη θέση «Χάνι» της Δ.Κ. Ελεούσας, του Δήμου Ζίτσας. Το ακίνητο βρίσκεται 
εντός ΖΟΕ σε περιοχή με στοιχεία 1Χ, σε περιοχή NATURA 2000 (GR 2130012 SPA). 
Το έργο σύμφωνα με την κατάταξη ανήκει στην ομάδα 9 «Βιομηχανική δραστηριότητα 
και συναφείς εγκαταστάσεις» α/α 9 Τυροκόμιση γάλακτος.
 Η  μονάδα  λειτουργεί  με  την   αριθ.  3404/19-3-2004  άδεια  λειτουργία  της  Δ/νσης 
Κτηνιατρικής Νομαρχιακής Αυτ/σης Ιωαννίνων.
 Η επιχείρηση αιτείται την τροποποίηση της με αριθ. 1099/29-6-2010 ΑΕΠΟ Ν.Α.Ι., η 
οποία  τροποποιούσε  την  5138/2-10-2003  όμοιά  της,  και  αναφέρεται  σε  τυροκομική 
μονάδα δυναμικότητας επεξεργασίας μικρότερης των 2 τόνων ημερησίως.
 Σύμφωνα με την μελέτη η τροποποίηση αφορά, την κατάργηση των απορροφητικών 
βόθρων που είχαν εγκριθεί  με  παλαιότερες  μελέτες   και  προβλέπει  τα  μεν  απόβλητα 
(λίπη, τυρόγαλα), που παράγονται κατά την παραγωγική διαδικασία μεταφέρονται στα 
χοιροτροφεία ΦΑΡΜΑ ΧΗΤΑΣ Α.Ε., αφ' ενός μεν ως πρώτη ύλη σε μονάδα παραγωγής 
βιοαερίου και αφ ετέρου ως τροφή σε χοίρους, τα δε αστικά λύματα θα μεταφέρονται στις 
εγκαταστάσεις βιολογικού καθαρισμού της πόλης των Ιωαννίνων.
 Η  μονάδα  χρησιμοποιεί  πρόβειο  γάλα  σε  ποσότητα  μέχρι  2  τόνους  ημερησίως  και 
παράγει κατά κύριο λόγω φέτα και σκληρά τυριά. Από τους δύο τόνους ο  ένας θα αφορά 
την φέτα (παραγόμενο προϊόν περίπου 250 κιλά) και ένας τα σκληρά τυριά (παραγόμενο 
προϊόν περίπου 100 κιλά). 
 Τα υπολογιζόμενα παραγόμενα απόβλητα (λίπη, τυρόγαλα νερά πλύσης κ.λ.π) σύμφωνα 
με την μελέτη  υπολογίζονται ημερησίως σε 4000 lit.
 Σήμερα  η  μονάδα διαθέτει  λιποσυλέκτη  χωρητικότητας  0,70  κυβικά  μέτρα,  στεγανή 
δεξαμενή συγκέντρωσης τυρογάλακτος χωρητικότητας 226,20 κυβικά μέτρα και τέλος 
στεγανή δεξαμενή αστικών λυμάτων χωρητικότητας 10,67 κυβικών μέτρων. Σύμφωνα με 
την χωρητικότητα των στεγανών δεξαμενών και την παραγωγή αποβλήτων φαίνεται ότι ο 
μέγιστος χρόνος παραμονής των αποβλήτων στην εγκατάσταση είναι 55 μέρες περίπου.
 Λαμβάνοντας υπ΄ όψη όλα τα παραπάνω και την θετική κατ΄ αρχήν γνωμοδότηση του 
Τοπικού Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Ελεούσας
Εισηγούμαστε κατ΄ αρχήν την θετική γνωμοδότηση περί του περιεχομένου του φακέλου 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης της παραπάνω μονάδας, αφού καταργούνται οι 
απορροφητικοί βόθροι και τα απόβλητα απομακρύνονται από την εγκατάσταση.
1. Η αρμόδια για την αδειοδότηση υπηρεσία να επιβλέψει στην σφράγιση - τάπωμα 
του σωλήνα που οδηγούσε τα απόβλητα από τις  στεγανές δεξαμενές στον απορροφητικό 
βόθρο, καθώς επίσης και την επίχωση των απορροφητικών βόθρων.
2. Η διάρκεια ισχύος της παραπάνω έγκρισης να είναι  μέχρι τις 23 Οκτωβρίου 2018, 
αφού  μέχρι  τότε  ισχύει  το  Ιδιωτικό  Συμφωνητικό  Σύναψης  Συνεργασίας  μεταξύ  της 
"ΦΑΡΜΑ ΧΗΤΑΣ Α.Ε." και της  "ΒΑΣ. ΔΗΜ. ΜΠΟΥΜΠΑΣ & ΥΙΟΙ Ο.Ε.". (Άρθρο 4 - 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ - ΛΗΞΗ, του από 18/10/2013 συμφωνητικού).
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη την 
παραπάνω εισήγηση,  και είδε τις κείμενες διατάξεις

                                     ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ

1. Γνωμοδοτεί θετικά επί του περιεχομένου του φακέλου περιβαλλοντικής αδειοδότησης 
της παραπάνω μονάδας, αφού καταργούνται οι απορροφητικοί βόθροι και τα απόβλητα 
απομακρύνονται από την εγκατάσταση.
2.-Η αρμόδια για την αδειοδότηση υπηρεσία να επιβλέψει στην σφράγιση - τάπωμα του 
σωλήνα που οδηγούσε τα απόβλητα από τις   στεγανές  δεξαμενές  στον απορροφητικό 
βόθρο, καθώς επίσης και την επίχωση των απορροφητικών βόθρων.



3.-Η διάρκεια ισχύος της παραπάνω έγκρισης να είναι  μέχρι τις 23 Οκτωβρίου 2018, αφού 
μέχρι  τότε ισχύει  το Ιδιωτικό Συμφωνητικό Σύναψης Συνεργασίας μεταξύ της "ΦΑΡΜΑ 
ΧΗΤΑΣ Α.Ε." και της  "ΒΑΣ. ΔΗΜ. ΜΠΟΥΜΠΑΣ & ΥΙΟΙ Ο.Ε.". (Άρθρο 4 - ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ - ΛΗΞΗ, του από 18/10/2013 

 H απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 02/2014
Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

              ΡΟΓΚΟΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΑ   ΜΕΛΗ
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